

两位中国球员入选NBA 火箭选周琦 灰熊选王哲林



现年20岁的周琦9岁开始进入辽宁阜新篮球学校学习，2011年2月在土耳其举行的U16男篮邀请赛上，人高马大的周琦以41分28个篮板15次封盖的“恐怖数据”，完成了他篮球生涯的首秀。随后，在U16亚青赛中国大胜韩国夺冠时，表现出色的周琦真正进入公众视野。图为今年2月周琦在CBA季后赛中。

据新华社电 2016年NBA选秀大会昨天在纽约布鲁克林举行，费城76人首轮第一顺位选中了来自路易斯安那州大学的前锋本·西蒙斯。来自新疆广汇的中国球员周琦则在第二轮总共第43顺位被休斯敦火箭选中，另一位中国球员王哲林则在第57顺位被孟菲斯灰熊选中。

作为周琦在火箭队的前辈，姚明在得知周琦被选中后给出了建议，“保持侵略性，”姚明说，“这是当年我到休斯敦第一天弗老大（弗朗西斯）对我说的。”

周琦身高2米17，臂展达到惊人的2米33，他上赛季在CBA代表新疆出战42场比赛，场均得到15.8分、9.8个篮板和3.2次盖帽，当日美国媒体也用“大魔王”来形容他。如果周琦能够最终顺利登陆NBA，将成为易建联之后四年多来NBA出现的又一位中国球员。

一个多月前，周琦曾到芝加哥参加了NBA选秀前最大规模的联合试训，有球探对记者表示，

周琦的投篮水平不错，可以在中距离连续稳定跳投，同时还具有拉到三分线远投的能力。此外，周琦还有不错的脚步，可以看出基本功比较扎实。但他99公斤的体重相比于他的身高太轻了，根本无法使他在篮下成为有统治力的球员，或许在防守端凭借他的身高、臂展和灵活性，周琦有成为一流防守球员的潜质。

在福建队效力的中锋王哲林现年22岁，在CBA的四个赛季中，前三个赛季场均可以得到得分和篮板“20+10”的数据，不过上个赛季受到伤病困扰，王哲林只打了9场比赛，场均得到10分和6个篮板。

被76人选中后，西蒙斯立刻发了条推特：“wow，费城，你好吗？”上一次76人签下状元签还是在20年前，1996年76人签下了状元艾弗森。年仅19岁的西蒙斯来自澳大利亚，是路易斯安那州大学大一学生。他拥有大前锋的身体素质和控卫的视野，甚至被拿来跟骑士球星詹姆斯比较，在NCAA场均得到19.2分、11.8个篮板、4.8次助攻和2.0个抢断。



王哲林

周琦： 接下来要多吃饭 一天吃好几顿

据新华社电 周琦昨天表示，被NBA球队选中是荣誉也是责任，希望快速融入NBA，打出一个好的生涯。

目前正随中国男篮在意大利拉练的周琦与队友赵继伟和中国男篮领队柴文胜观看了选秀直播，在宣布被选中后，他站起身来，在挂着五星红旗的会议室里与在场的人拥抱庆祝。

“首先还是比较激动，能被火箭队选中也是对我的一种肯定。”周琦如是描述自己的第一感受，“能被NBA球队选中对我来说是一种荣誉也是一种责任，希望能使自己更加强大，来帮助国家取得一个好的成绩。”

对于自己能否与火箭队签约征战下赛季NBA，周琦表示这一问题还有待协商。“因为刚刚宣布这个事情，还需要进一步商量和探讨。”今年10月，火箭队将与鹈鹕队进行NBA中国赛。周琦说这点自己还没有想太多，目前主要任务还是奥运会。至于自己与新疆男篮俱乐部的相关合同条款，周琦透露，只要自己被选中，俱乐部方面肯定会放行。

展望未来，周琦表示：“肯定希望自己有一个好的发展。”因为姚明的存在，休斯敦火箭队可以说是中国球迷最熟悉的球队之一。周琦认为，姚明的成功经验能够帮助自己更加快速融入这个球队，包括这个城市。对于“姚明接班人”的名号，周琦说，压力肯定会有，但不是作为“姚明接班人”的压力。“姚明在历史上有很高的成就，对我来说还是要做自己，尽力发挥出自己的特点。”

周琦还说，一些教练，还有姚明和易建联等前辈都给自己建议。“主要说了美国和中国（联赛）不一样的地方，教我在训练和比赛中要更有侵略性，比中国（联赛）更加凶狠。”他说，“希望自己能有一个好的状态迎接接下来在球队的训练，希望能尽快地适应集体和新的环境。”

周琦表示，特训期间自己就已经在适应美国的三分线，因此三分线距离的不同对自己来说不是特别有难度。至于在队中的位置要听从教练安排，自己的劣势主要是在身体上，优势是更加全面。他笑言，自己接下来的计划就是吃饭，“一天吃好几顿。除了吃饭，就是训练，之前在达拉斯也有针对性训练，主要是增加肌肉，最终目标是达到230—240磅左右，同时希望自己能更加全面。”

我市射击选手张超玄著 成功考上清华大学

本报讯（记者 戴斌）

记者昨天从宁波体育运动学校获悉：该校培养输送的射击选手张超玄著，今年在北京参加了高考并被清华大学录取，是我市第一个成为清华大学生的运动员。“他第一时间给我发来短信，透露了被录取的好消息。”张超玄著的启蒙教练虞利华告诉记者，“他将就读的专业是经济管理，现在就等录取通知书了。”

1996年出生的张超玄著于2008年被选入宁波体校射击队，在2011年的全国青少年射击锦标赛和全国城运会上，他都有上佳表现，曾多次打破全国青少年纪录。高中时进入镇海的蛟川书院，一边学习一边训练。2014年8月，他通过清华大学射击队的特招，以选拔赛第一名的成绩入选，这支队伍其实也是国家射击队二队。

由此他的学业随之转入清华附中，每天早上5节文化课，下午3个小时的射击训练，晚上再上自习课。

“除了训练，当然要抓紧学习，好好读书。训练总有一天要放下，学习才是一生的。”张超玄著说。这次进入清华大学，他也并不完全是依靠优秀运动员的身份，而是和其他高考生一起走进考场，最终分数超过了二本线，然后通过一些竞赛加分，达到了清华大学设定的条件和要求。

“作为国内最顶尖的高校，清华大学体育特招门槛之一就是高考成绩。如果文化课成绩糟糕，体育比赛成绩再好也进不了清华。”对此，虞利华也为弟子通过高考这道关而感到骄傲，“训练、比赛和学业，这两年他处理得不错，今后几年还是边参赛边读书，最终拿到清华大学毕业证同样还需要一番努力。”

据了解，目前我市还有一名小将在清华大学射击队——2000年7月出生的鄞州姑娘杨倩。她是清华大学附属中学高一学生，两年后也有望与师哥张超玄著一样，成为“正牌”清华生。



聚焦 2016法国欧锦赛

两位“变脸”大师 谁将露真容？

据新华社电 作为欧锦赛淘汰赛阶段的揭幕战，今晚瑞士队与波兰队的这场比赛，要为之后比赛定调的内容有很多，比如裁判的尺度、比赛的节奏，以及更重要的——敢于攻出去的程度。不过，已经在小组赛看够了沉闷场面的球迷可能要失望了，本届欧锦赛开赛以来最著名的两位“变脸大师”，很大程度上将依旧以守为主，打出一场也许不会太精彩但绝对有看点的比赛。

在预选赛中，一边轰进33球，一边也有24球进账，总射门数更是位列前五的两队在欧锦赛开始前谁也不会想到，他们竟然成为防守反击的代表。三轮小组赛下来，“钟表匠”只进2球，“中欧铁骑”也同样2球进账，在16强球队中的进球数只能与北爱尔兰队等量齐观。

两队进球少与保守的打法有关。决赛圈毕竟不同于预选赛，不容有半点闪失，特别是本届欧锦赛赛制规定有4张小组第三晋级淘汰赛的门票，因此每一个净胜球都可能牵一发而动全身。

分别与东道主法国队和世界冠军德国队同组的瑞士队和波兰队自然是“保二争一”为目标，他们必先做好防守避免“惨案”，再用经济适用型的小胜拿下其他球队。在这样的思路支配下，才有了莱万远离禁区扯

动掩护、利希施泰纳难得带球过半场的“奇观”。

小组赛如此，到了更得保守的淘汰赛又能有多大改变？展望即将开战的1/8决赛，双方人员都相对齐整，瑞士队全员可战，波兰队除了已经伤停两场的主力门将什琴斯尼，还少了累积黄牌停赛的左边前卫卡普斯特卡。针对这一缺员，瑞士队可以大做文章，因为在小组赛中这名本是替补的19岁小将在边路攻守俱佳，如今波兰队必须换回原本的主力格罗西茨基。这位面庞颇似“潇洒哥”贝尔巴托夫的球员身体状态并未恢复，就将迎来利希施泰纳和沙奇里的“双鬼拍门”。

至于拉锯战的结果，最终的胜负手仍将是几名状态不佳的中锋，谁将率先“觉醒”，则会给各自闯入欧锦赛8强的机会放下一枚重重的砝码。

6月25日

瑞士vs波兰

时间 21:00

6月26日

威尔士vs北爱尔兰

时间 00:00

克罗地亚vs葡萄牙

时间 03:00